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Tăr ia actualului guvern 
Guvernul actual, care de câteva 

uni de zile conduce destinele 
neamului nostru, a trecut peste 
vacanţă, şi şi-a început rodnica 
sa activitate. 

Vacanţa a fost timpul, în care 
wvernul şi-a consolidat şi mai 
pult situaţia. Căci toate „ pertrac
tărileu cari au avut loc, la Sovata 
sau aiurea, n'au dus la nici-un 
rezultat plastic. 

Aceste „pertractări" au fost o 
sinceră întindere de mână faţă de 
partidele din opoziţie. 

Intre timp a survenit fuziunea 
naţionalăţărănistă. 

Insă, această fuziune nu clin
e l e absolut de loc tăria guver
nului actual. 

Fuziunea a adunat la un loc 
curente politice contradictorii. Ea 

strâns la olaltă două partide 
antagoniste, din punct de vedere 
al doctrinei, ce le caracteri
zează. 

încât, guvernul actual v a ppuije. 
n Parlament blocului partidelor 
uzionate, o majoritate conştientă 
e sensul în care se mişcă- viaţa 

noastră politică. 
Şi apoi de guvernul actual se 

apropie foarte mult dl N. Jo rga . 
Dacă guvernul va ajunge la o 

înţelegere cu dl Jorga , este ches
tiunea de viitor. 

Noi însă dorim şi preconizăm 
o colaborare a fracţiunei Jorga , 
cu guvernul averescan. 

Această legătură va consolida 
şi mai mult situaţia guvernului. 
Ea va aduce prestigiul personali
tăţii marelui profesor, la condu
cerea neamului. 

In sânul guvernului se vorbeşte 
de remaniere. Chiar dacă se va 
face va fi o che&tie internă a sa, 
care nu i va zdruncina cu nimic 
tăria ce o are. 

Peste câtva timp se va deschide 
parlamentul. Şi atunci, acolo, în 
sfatul ţării, se vor aduce în dis-
cuţiune proecte de legi, cari să 
asigure ţării o desvoitare armo
nică şi normală. 

In Parlament se vor arunca în 
luptă forţe opuse. Insă, victoria 
va fi a guvernului, ca unul ce se 
sprijină pe majorităţi capabile şi 
conştiente de chemarea Z«!ci. 

t... £aria^en ţ ţ iUva fi a r ^ a , luptei 
politice, ce se j / a desfăşura aprig. 

Totuşi, în Parlament guvernul 
va înregistra un succes cum rar 
se întâlneşte în analele politice. 
Căci aces.i guvern se sprijineşte 
pe adeziunea necondiţionată a 
maselor noastre rurale. 

Disolvarea consiliilor comunale 
Motivul disolvărei consiliului din Cluj — Alcătuirea 

nouilor liste 

Distrugerea comerţului roma» 
î r iza de numerar şi u r ca rea tarifului C. F. R . ne ruinează in

dustria şi comerţul . — Un duium de falimente în perspect ivă. — 
R e t r a g e r e a credi te lor . 

Comercianţii şi industriaşii chiar 
şi până acuma aveau de luptat 
cu mari şi multe greutăţi între 
cari în primul rând erau impozi
tele exagerate. 

La greutăţile de până acuma, 
populaţiei şi în primul rând in
dustriaşilor şi comercianţilor li-s'au 
adăogat noui sarcini de nesuferit, 
între care este de ajuns să amin-
rn acuta criză de nummerar şi 

dublarea tarifului C. F. R. prin 
cari se contribue la exagerarea 
scumpete! şi chiar depreciarea in
ternă a valutei noastre. 

Criza de numerar se atribue în 
primul rând tacticei financiare a 
5ăncii .Naţionale, care a retras 
creditele acordate instituţiilor fi
nanciare şi astfel aceste au retras 

í suprimat creditele acordate, so -
ícitatoriior nevoiaşi. 

Prin exagerarea impozitelor şi 
dublarea nouă a.tarifului C. F . R. 
statul, respective guvernul, în în-
élegere cu Banca Naţională, in-
enfionează sâ retragă din circu-
aţie cât s e poate de mult nume-
ar, pentru a urca valoarea valutei 
óastre şi a contribui astfel la-

^eftinirea mijloacelor d e trai. 
Prin politica sa financiară însă, 

statul, respective guvernul a reu

şit învers, dublând din nou tariful 
de transport pe C. F . R. şi exa
gerând impozitele. Comercianţii 
şi industriaşii adaog Ia preţurile 
mărfurilor aceste urcări şi astfel 
toate sarcinile se aglomerează pe 
spinarea bietului consumator. In 
aceste împrejurări consumatorii nu 
prea fac cumpărături, iar mărfu
rile rămân astfel în spinarea co
mercianţilor şi prin urmare şi a 
fabricanţilor. Iar aceştia neavând 
ce face cu mărfurile nevândute şi 
prin urmare necâştigând, sunt ne
voiţi să dea faliment. 

Prin mijloacele menţionate, prin 
urmare nu se., contribue» decât la 
distrugerea industriei şi comerţului 
nostru, cari sunt baza bogăţiei 
ţârii noastre. 

Guvernul ar trebui, în tot cazul, 
să ia dispoziţiile necesare pentru 
remediarea acestei stări de lucru, 
în interesul vieţei eeonomice a 
statului. 

— Cel mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele, mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente lise 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

(jîuvernul disolvând consiliul comu
n a l din Cluj a numit o comisie in
terimară până la nouile alegeri, cari 

V a i stabilit pe 15 Debembrie a. c. 
Comisia interimara se compune din 
dl V. C. Osvadă, deputat Laurian 
Qrpor, lüg Biihâţiel, prof. Seb . Níco-
latfi-prof. Sibi;i Oprean, Stelian Bo-
linteanu, prof. Sept. Popa prof. Victor 
Sianciu, Dr. Al. Lupan, senator Dr. 
Aurel Ciortea, director luliu Enescu. 

, guvernul totodată a hotărât şi di-
soltarea celorlalte consilii comunale, 
•nefjtnd mti'ţumit ca activitatea lor. 

t a disovarea consiliului oraşului 
Clój au contribuit în special unele 
abuzuri, între cari principalul este 
acela, săvârşit cu acordarea concesiei 
milionarului Sebestyén de-a construi 
în sîr. Reg Ferdinand No. 118, un edi
ficiu provizorii», fără etaje, deci ilegal, 
menit sâ servească pentru localuri de 
specula lifgriiilatea aceasta noi am 
scos-o-la ivtfată, arătând abuzul, ce 

s'a săvăşit prin acordarea concesiei 
milionarului evreu Sebestyén, cu toate 
că pe străzi principale nu se admite 
să se construiască edificii fără etaje 
şi între aceste străzi una dintre ceea 
mai principale este str. Reg. Ferdi
nand. Concesa , evident, trebue s'o 
anuleze comisia interimară, silind pe 
evreul Svbestyén sâ construiască un 
edificiu conform regulamentul, cu toa-
tecă în acest scop evreul este nevoit 
sä I constrtnaseà din nou, pentrucă 
actualul edificiu fără fundament de 
edificiu are pereţi prea slabi pentru a 
suporta vr*un etaj. 

Listele nouiior consilii, în vederea 
nouilor alegeri, se şi slcătuesc deja, 
î icât în scurt timp vom ave-s ocazia, 
ca să vedem, că cine vor fi nouii can
didaţi. Guvernul în aceste alegeri caută 
să colaboreze cu toate partidele, pen
tru a asigura colaborarea tuturor stra
turilor, în interesul bunului mers al 
gospodăriei comunale, evitând politica. 

pré tend i t? foştilor 
- Intlîori ' 

Unirea societăţilor Invalizilor, vădu
velor şi orfanilor de răsboi. — An
chetarea societăţilor existente. — 
Echivalarea pensiilor. — Respecta

rea drepturilor câştigate. 

Invalizii, au cerut guvernului 
unirea celor trei societăţi exis
tente : I. O. V. cu societatea I. 
N. V. şi Asociaţia Invalizilor;, 
pensii echivalente cu ale ofiţeri
lor pensionaţi pentru ofiţerii in
valizi, iar pentru gradele inferi
oare, pensii echivalente cu ale 
reangajaţilor; echivalarea pensii
lor invalizilor din nouile teritorii, 
cu ale invalizilor dm vechiul R e 
gat, deoarece de pildă în Ardeal 
invalizii primesc o pensie lunară 
de 5 0 zi (cincizeci) lei, pe când 
cei din vechiul Regat primesc 
300 le i ; restaurantele din gări s a s e 
dea exclusiv invalizilor; împro
prietărirea tuturor invalizilor; res
pectarea drepturilor câştigate în 
cari se cuprinde şi reducerea de 
7 5 % , acordată invalizilor pe C. F . 
R. şi estinderea acestor favoruri 
şi asupra familiilor invalizilor ; ve
rificarea gestiunei celor trei socie
tăţi existente şi pedepsirea abu
zivilor; respectarea legei referi
toare la preferanţa invalizilor pen
tru debite; înlăturarea etatizărei 
societăţii invalizilor e tc . 

Pretenţiunile juste ale invalizi
lor, desigur se vor lua în consi
derare, în mod mai real, deoarece 
invalizii au jertifit foarte mult, ba 
chiar şi sănătatea lor, pentru pat
rie şi astfel merită toată recu
noştinţa materială delà statul, 
pentru care şi-au pus în pericol 
viaţa. 

j Revizor şcolar incorect 
Cazai revizorului Ion Moldovan din Dej. 

Mai mulţi oameni de bine din ju
deţul Sonuş adresează prin ziarul 
.Someşul" din Dej dlui ministru Pet -
rovici o scrisoare deschisă. 

Oamenii cinstiţi, revoltaţi de faptele 
şefului revizor Ion Moldovan, cer dlui 
rnimsîru o anchetă severă. 

Revizorul Moldovan, fără calităţi in
telectuale, dar cu o cutezanţă ce îl 
caracterizează, a reuşit să parvină, 
sfidând pe cei cu merite. 

A absolvit cu greu şcoala normală 
din Gherla şi a ajuns învăţător în Re-
teag. Apoi, cu protecţii nemeritate, 
ajunge mai îniâiu subrevizor şi în cu
rând revizor şef. 

Faptele ce i se impută sunt foarte 
grave : 

Schimbarea destinaţiei banilor fon
dului şcolar, reţineri ilegale din salarii, 
speculă cu imprimate. Apoi, intrigi, 
falsuri şi fapte contrare moralei. An
cheta care e în curs desigur va face 
dreptate cuvenită, ceeace şi sperăm 
şi aşteptăm şi noi, în interesul bunului 
mers ai învăţământului şi moralei so
ciale. 

Abuzurile delà „Cârninui 
studentelor 

Ziarul „Biruinţa" scrie, că delà moar
tea regretatului loan Paul, Căminul 
studentelor din Cluj este administrat 
de dl Buga, fost administrator la Că
minul studenţilor şi îndepărtat de acolo 
pentru abuzuri. 

D! Buga e acuzat de ă fi făcut şi 
aici mari abuzuri şi, dacă cele puse 
în sarcina sa sunt adevărate, minis
terul trebuie să întroneze neîntârziat 
buna orânduială în acest câmin. 

Se impută dlui Buga că consumă 
pentru familia sa foarte numeroasă 
hrana destinată studentelor ; că a su
primat de multe ori hrana studenţeloi 
cari, din caz de forţă majoră, n'au 
putut plăti la timp abonamentul. 

Apói, lucru şi mai grav, dl Buga a 
dat găzduire celor doi fii ai dsale, 
studenţi, chiar în interiorul căminului. 

Sunt fapte grave, cari nu pot ră
mâne fără sancţiuni. 

„C I Ţ I Ţ I C L U J U L R O M Â N E Ş C" 

©BCU Cluj



Pagina 2 CLUJUL ROMANESC Nr. 43 . 

Lupta contra imoralităţii 
Aviz ziarului „Someşul" şi chestia revizorului Moldovan — G. I.—Dâmb. 

Ziarul „Someşul" evreului Iacob 
Goldstein din Dej s'a ocupat în ulti
mul timp cu nişte abuzuri grave şi 
revoltătoare pe cari Ie atribue revizo
rului şcolar Ion Moldovan din Dej. 
Ancheia s'a şi pornit contra revizoru
lui din chestie şi sperăm, că va con
teni în a delătura pe vinovaţi din pos
turile, pe cari nu le merită. Noi la 
aceasta mai avem însă de adăogat ceva. 

Ziarul „Someşul" evreului Iacob Go!d-
stein din Dej într'un timp a publicat 
nişte calomnii nemernice > i murdare 
în legătură cu dl. Al. Anca, director 
proprietarul ziarului „Clujul" în tim
pul, când dl dr. Crişan era prefect în Dej. 

Murdăria era semnată cu iniţialele 

G» 1 Dâmb, dar noi presupuneam încă 
de pe atuncea, că nu se poate as
cunde sub acele initiale, decât ilus-, 
trul revizar Ion Moldovan, acuzat cu 
o serie de nemernicii, cari acuma ,şe 
anchetează, 

Ziarul „Someşul" a evitat să ne dea 
lămuriri şi astfel l-am avizat, că-l de
nunţăm, respective împrocesuăm. Ches
tia se vede, că s'a întors, pentrtică 
acuma tocmai „Someşul" caredinioară 
îl apăra, acuma „îl lucrează* pe an
chetatul revizor. Pentru aceasta merită 
laudă „Someşul" căruia îi aprobăm 
gestul în descoperirea abuzurilor re
vizorului renumit pentru diferite ches
tii. Dar vom reveni. 

Expoziţia şi Târgul 
Volant al României 

Lupta pentru întâietate a fost cel 
mai mare stipulent în viaţa omului. 
Această luptă pe tărâmul economico 
industrial e concurenţa. Prin concu
renţă se caută o continuă înbună-
tătire. O industrie poate face concu
renţă expunând lucrările sale. Aşa s'au 
născut târgurile cari se desvoltau din 
ce în ce mai mult până la modernele 
târguri de mostre de azi. 

Din îndemnul d-lui Dr. Şt. Cerkez, 
Uniunea Camerilor de comerţ şi de In
dustrie, pentru restabilirea normală a 
a vieţii economice a ţării şi de a ajuta 
industria, a organizat Exposiţia şi Târ
gul Volant al României, Acesta are un 
dublu scop : Ie dă comercianţilor şi con
sumatorilor posibilitatea să vadă şi să 
examineze mărfurile ; şi marea reclamă 
care se face industriaşilor e mai puternică 
şi eficace necesitând sacrificii mult 
mai mici decât a unui târg fix.. 

Acest târg are rolul de comis" voia
jor cutreerând anual ţara în principa
lele centre Comerciale şi putând astfel 
la îndămâna comercianţilor producţia 
noastră naţională., 

Această expoziţie mai are de scop 
şi vizitarea pieţelor străine stimulând 
astfel intensificarea exportului nostru 
şi înbunătăţirea valutei totdeodată. 

Târgul cuprinde 4 grupe: 
Grupa I.: cu industriile: casnică şi 

ceramică. 
Grupa II: cu industriile: alimentare, 

lemnului, textilă, pielăriei, săpunurilor, 
sticlăriei, chimică, arteior grafice, cau
ciucuri, petrol şi electro- tehnică. 

Grupa III : cu Industria minieră. 
Grupa IV : cu produsele agricole şl 

silvice ale Regiei, Monopolurilor Sta
tului. 

Expoziţia e splendid aranjată. Totul 
e expus în casete uniforme şi acope
rite cu sticlă. 

Datorită acestui fel de târg putem 
zice ca siguranţă că industria noastră 
naţională va fi mult mai bine cunos
cută, ceeace are să aducă un mare 
folos economic ţării noastre. 

Gh. Rallea 

Teatrul Naţional 
Repertoriul 

Sâmbătă 23 Octomvrie: Puterea Intu-
nerecului. 

Marţi 26 Octomvrie : Nepoţelul (pre
mieră). 

Joi 28 Octomvrie: Nepoţelul. 
Sâmbătă 30 Octomvrie : Nepoţelul. 

Opera Română 
Repertoriul 

Duminică, 24 Oct. 1926: „Cavalierul 
Rusticana" şi Balet. 

Luni, 25 Oct. 1026: „Vasul Fantoma". 
Marţi, 26 Oct f ^ > 6 : „Tosca". 
Mercuri, 27 C 926: „Traviata" cu 

Dra AngncL 
Vineri, 29 Oct. 1926 : „M. Butterfly". 
Duminică, 31 Oct. 1926: „Boema". 
Luni, 1 Nov. 1 9 2 6 : „Vasul Fantoma". 
Mercuri, 3 Nov. 1926 : „Aida" cu Dl 

Algazi delà Opera Română din Bu
cureşti. 

Vineri, 5 Nov. 1626 : „Ebrea* cu DI 
Algazi delà Opera Română din Bu
cureşti. 

Teatrale. 

„puterea Jtitunewitltii" 
In această săptămână s'a jucat pu

ternica dramă a lui Tolstoi: „Puterea 
Intunerecului". Traducerea foarte reu
şită se datoreşte dlor D. Nanu şi Fotino. 

După titlu deducem, că ceva mistic 
şi ascuns se va petrece în toate cele 
5 acte. şi totuşi întunerecul are pu
terea de a aduce la lumină totul. E 
vorba de tăria cu care lucrează păcatul 
ajuns stăpân pe sufletul omului. 

Subiectul e scos din viaţa comună 
şi ni-se prezintă în plină sinceritate, 
fără exagerări. 

Tolstoi a studiat şi a pătruns adânc 
viaţa păturei de jos pe care o redă şi 
aici atât de fidel. 

In casa bătrânului ţăran Piotr Ig-
natici, sofia lui de a doua are relaţii 
de dragoste cu servitorul Nichita, nă
dăjduind ambii în moartea soţului 
bolnav, şi mai ales în moştenirea averii 
acestuia. Matriona, mama lui Nichita 
având cunoştinţă de acestea, îndeamnă 
pe Anisia să-i grăbească sfârşitul so
ţului ei, iar nesăţioasa femee devine 
ucigaşe. Fapta însă îi e crunt, răsplă
tită, căci nu dânsa, ci noul stăpân al 
casei pune mâna pe comoara lui Piotr, 
şi fiind un om desfrânat — petrece, 
bea, iar mai pe urmă înşeală şi pe 
fica vitrigă a Anisiei. Aceasta dă naş
tere unui prunc care aduce mare în
curcătură la casă. Spre a se netezi 
lucrurile, Anisia şi Matriona conving 
pe Nichita că noul născut trebue să 
dispară şi-1 împing la crimă pe însuşi 
tatăl copilului. Simte însă remuşcări şi 
spiritul evlavios dintr'ânsul isbucneşte 
mărturisind totul. 

In rolul lui Nichita, dl Páatta a ju
cat cu multă pricepere şi succes. De 
altfel Dsa este un artist cu merite re
cunoscute şi mult admirat de public. 
Ceeace însă merită mai multă atenţie 
e faptul, că cu toate că cea mai bună 
parte a artiştilor dramatici sunt în 
turneu, totuşi piesa a fost jucată cu 
mult succes. In deosebi ne-a atras 
atenţie dra Borza în rolul Matrionei. 
A jucat cu multă măestrie şi a reuşit 
să creeze o bătrână întru toate desă
vârşită. Foarte bine şi-a înţeles jocul 
şi dna Rădulescu (Aniutca). Despre 
dl Vanciu (Mitrici) unii ar zice că a 
fost exagerat; găsim însă că şi-a în
trebuinţat întreg talentul şi a reuşit să 
redea fidel rolul bătrânului soldat beţiv. 
Restul ensamblului a contribuit la reu
şita acestei premiere. m. a . 

Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Marţi: Dama în èrmina. (Operetă, cu 
Karácsonyi şi Tolnay. 

Mercuri : Ţarina. (Cu Lili Poór, a 
2-a oara. 

Joi : Ferne triumfătoare. (A 20-a oara 
cu Lengyel, Neményi, Tolnay. 

Vineri : Căsătoria tănârului Noszty cu 
Maria Toth. (A 4-a oara). 

Sâmbătă, orele 3 : matineu: Cizmarul 
ca stafie. (Reprezentaţia a treia pen
tru tinerime, ru preţuri de tot re
duse. Conferează prof. losif Rácz. 
Orele 8 : Ushi. (Nouă operetă a lui 
Gilbert. Premiera, cu Neményi, Tol
nay, Ihasz. 

Duminecă, orele 2 ' / 2 : Cântereţul tris-
tetei sale. CA 5-a oara. Preţuri re
duse. 
Orele 5V2 : Nicu Lăutarul, (k 12 a 
oara, cu Lengyel, Neményi, Tolnay 
şi Ihasz, preţuri obişnuite. 
Orele 8 3 / 4 : Ushi. (a 2-a oara. Cu 
Neményi, Tolnay, Ihasz. 

Luni: Ushi. (A 3-a oara.) 
Marţi : Ushi. (A 4-a oara). 

Scopul cartelului euiopean al 
fierului şi oţelului, Se urcă pretu
rile la nivelul celor streine. — Un 

nou val de scumpire. 

Zilele aceste s'a organizat un 
mare cartel al fabricanţilor de fier 
şi oţel, pentru a-şi repartiza pro
ducţia, fără să-şi facă concurenţă, 
adică nivelând preţurile din în
treaga Europă. Aceasta însem
nează, că preţurile delà noi de 
asemenea vor fi urcate la nivelul 
celor din streinătate, neavând nici 
o concureţă în această privinţă, 
după încheiarea tratativelor, cari 
s'au anunţat şi din j a r t e a marilor 
uzine de fier din România pentru 
adresarea în bloc cu celelalte ţări 
la cartelul înfiinţat. 

In decurs de câteva zile, pre
ţurile tuturor uneltelor, maşinelor 
şi accesoriilor de fier şi oţel, vor 
fi aproape Ia dublu şi chiar la 
mai mult de dublu urcate, în urma 
cclvenţ iei ce se impune prin car
tel de-a se nivela preţurie. 

Nivelarea preţurilor fierului şi 
oţelului va atrage şi scumpirea 
celorlalte articole de prima nece
sitate, încât peste puţin timp, 
scumpetea va fi insuportabilă, în
cepând cu trenul şi impzitele. 

De vânzare! 
2 vagoane de cartofi de irană 
frumoşi, predate Turda vagon 
1 Lei 80 b . un kgr., predate 
Cluj, un kgr. 2 Lei bani. 

Adresa • 1 o a n C a z a n Cristiş 
p. Turda. 

I i i ! 

Banca Ardeleană şi Cassa 
de Economii S. A. C. 

C L U J , P i a ţ a Unirii Mo. 3 2 . (Casa proprie). 
FONDATĂ IN ANUL 1894. 

Este cointeresată cu : Banca Chrissoveloni, Bucureşti şi Banca 
Comercială Ungară din Festa, Budapesta. 

SUCURSALE : Târgu-Mureş, Uioara, Reghinul-Săsesc, 
Turda şi Miercurea-Ciuc. 

SCONTEAZĂ EFECTE : 
Efectuează remiteri In ţară şi streinătate. — Cumpără şi vinde 
valute streine. — Safe depozite. Secţie de devize autorizată. 

1-10 

i m 

Informaţiuni 
— Părerile d-lui Bârsan. Cu toatţ 

că unele critici au fost vehemente laţ 
adresa spectacolului realizat cu piesa 
„învierea", domnul Bârsan a fost 
foarte satisfăcut de acest spectacol 
Se cuvine să ţinem seamă şi de pă-. 
rerea directorului D s a — lucru foarte 
rar — a adresat personalului artistic 
următoarele aprecieri : încântat dead" 
mirabilul spectacol al piesii „învierea" 
imi fac o datorie de suflet de a mul"1 

ţuml în primul rând doamnelor ar
tiste, cari au făcut adevărate creaţi 
din rolurile lor, domnilor artişti, cari 
şi-au pus talentul In serviciul acestei., 
lucrări, dlui St. Braborescu, care a 
armonizat în tot, această realizare sce
nică, demnă de orice teatru european. 
Acestea au fost afişate la intrarea 
scenei, a doua zi după spectacol. 

— Doliul ştiinţei româneşti. Ştiinţa 
noastră este din nou văduvită. Ma
rele savant, profesorul dr. Victor Ba-
beş s'a stins Luni noaptea După o vi
aţă închinată gloriei patriei sale, Victor 
Babeş, moare în vârstă de 72 ani, 
lăsând un mare gol ce cu greu seva 
putea umple, nu numai în ştiinţa mon
dială. Ca Români şi ca Ardeleni, plân
gem şi noi dispariţia ilustrului Român 
şi Ardelean. 

— Delà Universitate. Studenţi fa
cultăţilor noastre muncesc cu zor. Se 
dau acuma ultimele examene, hotări-
toare pentru soarta lor. Cursurile nou
lui an şcolar 1926—27, după toate pro
babilităţile, vor începe la 1 Noembrie 
Anul I delà medicină a început din 
15 cor. 

—Turneul dnei Bârsan. Distinsa 
noastră tragediană, dna Olimpia Bâr
san, împreună cu societarul d. Neamţu 
Ottonel, conduc actualmente un tur 
neu oficial. De astă dată, artiştii noş 
tri vor da spectacole nu numai în 
Ardeal ci şi în vechiul Regat. Se joacă 
„Evantaiul" de Flers şi Caillavet. Noi 
Clujenii ne mândrim cu succesele pe 
cari le are trupa teatrului nostru. Urăm 
harnicilor artişti succese în toate păr
ţile unde vor merge. 

— Universitare. Prelungirea termi 
nului de Înscrieri la Facultatea de 
de Ştiinţe din Cluj. înscrierile la fa 
cultatea de ştiinţe delà Universitatea 
din Cluj s'au prelungit până la 3 
Octombrie 1926, pentru ca să se poat 
inscrie la această facultate şi elevi 
cari au trecut examenul de bacalau 
reat în sesiunea de toamnă. Iar exa
menele de bursă se vor ţine în pr 
mele zile ale lunei Noembrie. 'jf 

— Teatrul Naţional era să ardi. 
Publicul iubitor de teatru din Cluj ai 
trecut printr'o îngrijorare zilele acestea., 
Din fericire, lucrurile n'au avut nici o' 
urmare rea. lată ce s'a întâmplat. Se 
făcea repetiţia generală pentru piesa 
„Puterea Întunericului", când dl Tru-
cinski, pictorul teatrului, dădu alarma: 
că arde ceva în partea superioară a 
scenei. Panica între personalul ce se 
afla în vederea repetiţiei, a fost mare. 
S'au anunţat imediat pompierii, cari 
au venit cu o repeziciune uimitoare. 
De altfel, focul fusese stins chiar în
ainte de venirea pompierilor. Şi astfel,' 
din fericire, ne-am ales doar cu spai
ma. Ar trebui să se pună mai multă 
grijă în instalaţiile electrice, deoarece, 
tubul de rezistenţă din cauza căruia 
era să se provoace incendiul, s'a cons
tatat a fi fost de multă vreme defect 

— DI Ghibericon şi-a dat demisia? 
Ziarul .Cuvântul" e Informat că dom-
nul Al, Ionescu-Ghibericon şi-a dat 
demisia delà Teatrul Naţional. De 
asemenea se vor retrage şi alţi artişti; 
de valoare. Ar fi o însemnată pierdere 
pentru scena clujană. 

— Spectacolele extraordinare ale 
operei. Săptămâna aceasta am avut 
prilejul să admirăm în două spectacole 
extraordinare pe distinsa cântăreaţă a 
operei din Nizza, domnişoara Andrea 
Anghel. A cântat miercuri în Traviata 
şi vineri în Faust. Calităţile sale vocale, 
siguranţa în interpretare, precum şl 
şcoala distinsă ce o posedă, ne-au 
cucerit pe deplin. A cântat ambele' 
roluri cu căldură şi fineţă. Aplauzele 
ce le-a primit au fost sincere şi bine 
meritate. Partneri! domnişoarei Anghel 
s'au silit să fie demni. 

* Imprimate Advocaţiale la 
~ăria Anca. a 

©BCU Cluj
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Graîice 
A L E X A N D R U A N C A 

[ibrăria Str. Regina Maria 43. 
Fondat 1908. 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 43 
Telefon 124 . 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea ! 

L is ta cărţ i lor apărute î n 
e d i t u r a p r o p r i e : 

Cărţi juridice : 
[Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 250 — 
[Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 135-— 
[ßrtea Funduară" „ „ » 60 — 
ICodul de Faliment" „ „ „ 80 — 
Procedura de concordat forţat" » » » 80 — 

ÍJLigea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 75-— 
yurrtal de termene advocaţiale" legat tare 100*— 

'£gea Corpului de advocaţi şi Regulamentul" 45-— 
LUgea Portăreilor" 45'— 
wiza Valutară" de Şerban Dr. 35 — 
(legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 35 — 
\Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 40 -— 
^Terminologia Juridică rom. mag." 15-— 
\,Vademeeum Juridic" 65-— 

Teatre poporale : 
oda năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15'— 
uda" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 15'— 
\ fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20-— 
Ooamna mea" (poporală 1 act) „ , 15 -— 

tfiomnul Primar" (poporală 3 acte) » „ 20*— 
IJDaşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 20 -— 
hOura lumii" {poporală 3 acte) „ „ 20-— 
îeMăestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 15 — 
fţNevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20 — 

S'fl dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 20 — 
ÍQardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 15 — 

hZece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 15 — 
\juopii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 15-— 
IjSchilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20 — 
{peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15*— 
Xfantru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 20 — 
[Pám codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20-— 

f,Sfărşital Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) „ „ 15-— 
L/n calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10 — 
{„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15 — 
{„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 10 — 

Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 — 
\figlinda fermecată" (lirică 4 acte) de I, Jasinsky pt. licee. 15 — 
"înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20 — 

Îfrlmăriţa" comedie în două acte de Rusu 30 — 
\Se2at0area cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20-— 
\furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 — 
\,lon Sgărcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10 — 
Von şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de ' . V. Mesaroş 15-— 
[Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 30 — 

JMonoloage, Dialoage, Umoristice : 
\Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 

„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic ,10' 
{„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu . 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
Ißtefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
LTeofil" monolog ,. „ 10' 

| ,Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de ris de Costi 2G-— 
Zmeul Va Însurat" monolog de Simeon Rusu 10-— 
Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10»— 

„In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 — 
„Bătălte'n ţigănit." dialog comic de Ion Grindei-Dedan 15 — 
Diferite, cântece, doine, chiuituri şi versuri : 
„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddeo Mierlea 30 — 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15 - — 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20'— 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 — 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15'— 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20 — 
„Carte de visuri de noapte" 25 — 
„Scrisori de iubire" dupâ mai mulţi autori 10" — 
„Vezi ce face beutura dt'acului" 8'— 
„Viorele" poesii de Rusu IO-— 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. H. de S. Rusu 20-— 
„Colinde" adunat de S. Rusu 
^Chiuituri" şi doine din popor adunat de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri" (versuri) d e Dumbrava 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
„Album de modele româneşti pentru cusături" 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„Istorie si Fantasie" de L Pavelea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 
„Vis'Jri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 

Cărţi da rugăciuni şi preoţeşti 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 

.. . n în pânză 
„ „ » «n piele 
„ „ în piele lux pt. dame 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 
„Femeea Creştină" de Ruschek' 
„Cartea Mân'găerii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 
„Bucură-te Marie" trad. cţe I. Belu 

„Patimile şi Moartea" Domnului nostru Isus Hristos de Belu 

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. Mia Caesar De bello gallico L. I.şl VI." Tr. Popa 
„Dr. Szentpéteriné, Hallër Zsuzsa ABC." 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei 
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 

Medicale : 
.Car tea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 
„Carnet de Consultaţii medicale" 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 
„Carnet de control medical" 
„Recoltajul plantelor medicale'^ 

1 5 ' -
[30 — 
1 1 0 -
,10 — 
40 — 
8 5 - -

5'— 
2 0 ' -
10 — 
10-— 
15-— 

85 
140 
280' 
350 
120 

55 
45 
20 
10 
10 
15 
15 
45 
45' 

35'— 
25 — 
25 — 
25-— 
30-— 
10-— 

1-50 
10 — 

150-— 
85'— 
g a 
lo— 
20 — 
10-— 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 
Jbum de modele româneşti pentru cusături 
înalta apreciere a M. S. Regina Maria şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de Dna prof. Ale

xandra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dnii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
prijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual ca : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş, a. 

idiţia II. cu 2 5 0 diferite motive. Un exemplar 8 5 Lei. Porto 15 lei. 

(O *Jr\XlB 1925 

18 Hârtia 1025 

U-ÎUÎ Alexandru Anca 

editor 
L Û J 

, C HeUssţ^tea Sa Regina,primind axa» 
|*larul,cU.n lyortrga D-nei Alexandra 4 
iöMora »Alliu&ü dă modela pentru cusâ-
| W l ron!Çi}estî»,o Ölne volt a na tnsax-
ÎCUUk-sJ va trimet vll^e Sale muHurolri 
ţ i ţ^lde fe l i c i tăr i »utparei. M 
;® Blaevoi'ti »a rog.a priai tncre-
&JUur«« s t i n s e i siela conslderariluni. 

Alăturăm clişeele după 
originalul celor două scri

sori în cari 

M. S. REGINA MARIA 

A.S.R. PRINCIP. ILEANA 

cu oinevoit să ne trimită 
înalta lor apreciere pentru 

acest album. 

Editura ANCA Cluj. 

teásaiul Alexandru Anca 
Editor 

Ça o vie bucurie Alteţa Sa Regalfl 
CoBjiita Ileana a României a primit elba» 
•ml de modele pentru ousSturl romaneşti 
g l a binevoit a mă autoriza si va exprim, 
caldele Sale nultuniri.-Asemenea Alteţa 
6a Regali fe l ic i te din toata inima pe 
autoarea,Doecoa Alexandra Chodora gl v8 
roagă à-i' spune cât de mult I-ao plScnt 
acele modele de cusături. 

Bucurandu-mă de cinstea ce «a avat 
Se « Îndeplini această plăcuta olslune, 
vă rog a primi Încredinţarea distinsei 
meio conslderaflunl. 

s 

o 

O 
fO 
9) 
C9 
E 
ca 
5 

>oa 
*a 
a 
ca E o y 
co 

<ù 
ca 

-M 
<S> JS 
u 
ea o. 

m* 
o 
u 
o 

S 
V 
a . 

'S 
o 
<N 

00 

"o. 
-»-> 
JŞ 
e 
CQ 
E s 

E 

T3 
XS 
• a 
a 
CS 
E 
CJ 
03 

- J 

NO 
tfl 

co 

co 

CO 

(A 
N9 

i 

Editură streină 

300 -

Lei 6 0 -
Lei 6 0 - ~ 

Lei 180 -
Lei 8 0 -
Lei 100 -

Lei 500 — 
100 — 

200-

300 

70--

320--

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Çod de onoare resolvirea conflictelor 
personale de Dragici 

Codul Silvic al României de Dr. Moisil 
Curs elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 

Journal de termene advocaţiale legat 
Juletin decis Curţii de Cass, şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman de Cätunean 30- -
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. Hl. Lei 28Q. 
furisprudenfa română de G. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000 — 
Părţi Alese din dieptul privat Ungar de 

Ut. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 200 — 
Elemente de Şti inţă F inanciară 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Trans i lvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 
L e g e a Persoanelor juridice Lei 15*— 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii . 10 — 
Lege pentru unificarea administrativă 25 — 

„ „ statutul funcţionarilor publici 15 — 
Regulament pentru persoanele juridice 10— 

, privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 10-— 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 10*— 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 15-— 

Taxele timbru şi înregistrare In Transilvania I5 -— 
Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250"— 
Legea şi Regulamentul legel generale 

de pensiuai Lei 15'— 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7S'— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320 ,r~ 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 20r— 

Colecţiune de legi, „IA. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 60*— 
Codul Civil Lei 80-— 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Nouă Lege) Lei 40"— 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
inregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 70-— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 20 -— 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 220 — 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 8 0 — 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat Lei 380 — 
Legea tutelară şi testamentele ,, 30*— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 50*— 
Legea Curtea de Casaţie — „ 15 — 
Transformarea cărţilor junduară 

manual de Dr. Balint — Lel 2 5 ' — 
Procedura accelerată de Dan „ 2 0 0 ' — 

Diferite hârtii de birou: 
100 coaie hârtie fină albă de sçris I. 80 Lei 
100 „ „ „ concept II. 45 r 

100 „ w » albă pt. maşină mat 70 „ 
100 „ „ „ „ „ satinată 70 „ 

1 cutie 100 bucăţi hârtie Carbon fină 
pentru maşină lila vânătă sau neagră 2fS0 „ 

Bande fine de maşine violet de lăţimea 
11, 13, 16 20 mm. buc. 120'— 

10 Creioane fine Harthmuth 1, 2, 3, 4 50 
1 călindar săptămânal de masă 
1 călindar de părete 
1 cutie copci Gem. 
1 „ cuie de desemn 
1 bucată gumă de maşină 
1 cutie peniţă mestecate Nr. 510 
1 „ „ aluminium fine 

10 coaie hârtie sugativă fină 
f06> buc dosare pentru acte 

1000 bucăţi hârtie fină 4* cu textul D-V, 
1000 
1000 „ plicuri 4' colorate pt. hârtiile 

de epistoale 
1000 bucăţi plicuri Nr. 46 colorate pen 

tru hârtie de rugări 

35 „ 
5 M 

S : 
10 Let 

50 „ 
90 " 
60 „ 

500 „ 
650 „ 
400 „ 

650 

Diferite mărimi de bilete de visite cu text 
J00 buc. delà 80—100 Lei. 

Impozitul pe veniturile ccîr*>.rciale 
şi industriale de F. Q. VasU • L. 4 0 ' — 

©BCU Cluj
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ea mai mare f irmă românească în Ardeal 
L E X A N D R U A N C A 

Mare depozit a celor mai vestite fabrici de 
clopote bune de extra-calitate. 

Fondat 1908. 
C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvij 

site bisericeşti de prima calitate. j 
Telefon 124| 

Ornamente ş i recvis i te b iser iceşt i . 

Preţ curent pentru Oihnameiite bisericeşti s 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
I Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

î H, ht, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
tr: ! e şi colori din damast de mătase în ca-

deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
ferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 

: chipuri sfinte pe două părţi văpsiţe pe 
.3 (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie-
:u posomant auriu sau argintiu preţul 
prapor delà 3500—6000 Lei fără rudă. 

1T2 de stofe pentru odăjdii sau prapori 
rimii nuniăi tontra 200 Lei anticipativ. 
<stituirea mustrelor să predau banii-

L a comandă să se 

360-— 

360'— 
160-— 
8 0 - -
6 0 - -

Colare, berete brâuri, plastroane : 
Kolpäk (Bereta) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort cu crucită argintată 
Bereta (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 
Colar de pânză „Leo" — — — 
Cotar de cauciuc — — — — — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. 600' 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru, — — — — — — 650' 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă 
ţime per metru — — 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 

Plasiron (chemisette) Nr. 3. 21 cm 
klott neted — — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 -

— — 650--

650--

— 200--

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 1750'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 550*-
i Candelă din bronz argintată — - 1200'-
/ Chivot din bronz argintat çu trei 

turnuri foarte fiumoasă — — 5500*-
1 Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm, — 1650-
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

arg'ntită cu Hristos în rel et aurit 1300 --
/ Cruce de mână din bruna argintită 

cu Hriptos email — — — — 1400'-
Cruci de lemn cu Hrislos in relief 200-300 -
/ Căldăruşe cu asper^il (stropilor) 

bronz argintat — — — — 1600'-
1 Cămţă cu tavă pentru spâiarea ma

nilor (bronz arginta') — — — 850'-
Çùtié cu trei vase, cuţit şi foarfeci 
' l a botez (bronz aurit)' — — — 20C .0-
2 Vase de stxlă (ia proscömidic) 250 -

/ Potir (bronz aurit) neted — — 3000H 
D/sc (bronz arrit) — — - — Î265--J 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 600'-? 
I Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

m r la botez (bronz aurit) I. C. O. 2000'-. 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen- s 

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15' 0 - j 
Ciborium (bronz aurit) — — — 3800^ 
Monstranfă (bronz aurit) rom. kath. 5ó00S-
Clopotele pentru altar— — — 150-30U--Í 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 
Clupofel cu 4 braţe — — — — 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argimate perechea — — 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ» 

' „ „ „ (cu două braţe) 

1500^ 
1650--* 

ICO'J 
100-3 
150M 

Polictindre (Lüsten) frumoase de sticlă F 
pentru 4 lumini — — — 
• . ' 6 

8 
„ 12 

şi altele până 

— 7500--Í 
— 1 5 0 0 0 - -
— 2 2 0 0 0 -
— 260Q0--Í 

100,000-H 
dea numărul şi lărgimea colaruîui piastronului şi a beretei . — Din colare se trimit cel p'iţin 2 bucăţi. 

land sfinţi în miniatură şi relief {12—26 cm.\ 
arime mare. Cereţi oferte. . 1 

t * fţlgficieţi ! Sfinţi figun sculptate (stctui) din imitaţie de fildeş şi maiólica, reprezen 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda si în m 

iL* 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune ! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

„ C Ă R A R E A FERICIRI!" 
reotul George Monzai cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 

1925. Aceesia carte de un conţinut bogst cuprinde iot íeiul de 
• tăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pag'ni. 
na în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoale lor bucata Lei 85.— 

Legată în pânză fină cn cruce aurită bucata Lei 140'— 
i-ei>să în PieFe lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

toate şcol i le sunt introduse cadou pentru examen. 
• • » ' 

Is H f r j t a t e a Sa Episcopul Gherlei recomandă »Cärarea 
f t }icirii« ín următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926 : 
Preotul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

i r a Al. Anca din Cluj, a sah cărticica de rugăciuni, 
t lâjjin'creştineşti şi cântări, intitulată „Cărarea Fericirii", 
'bată de 'cairo noi cu ord. cons. Nr. 581J925. 

ín această cărticică, de 366 pagini, sunt adunate în-
%éfí ari şi rugăciuni penttu toate nevoile ale credincioşilor. 

Se recomandă această cane de rugăciuni pentru cre-
ëit-x ost, mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925, Nr, 6222/1925. 

Episcop Dr. luliu Hossu. 

C o m a n d a ţ i ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

4t 

In mărime de 33[43 
In mărime de 52|40 
In mărime de 74|55 
In mărime dé 78|110 

. . Lei 60--

. . . 85'-

. . „ 200--
Lei 650 - 850'-

Cetiţi cu atenţiune conţinutul! 

Acesta serveşte interesul D-v. 
Tiparul Instit. de Arie Grafice Alexandru Anca, Cl-i. 

©BCU Cluj




